



Paul R. LePage  
GOVERNOR

STATE OF MAINE  
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION  
16 STATE HOUSE STATION  
AUGUSTA, MAINE 04333-0016

April 22, 2014

Subject: **Islesboro Crew Quarters**

David Bernhardt  
COMMISSIONER

Federal Project No: 018407.00

State 018407.00

**Amendment No. 3**

Dear Sir/Ms:

The following questions have been received:

**Question:** We could not find a clear painting schedule for the project in the spec book or plans, could you provide one?

**Response:** Please review in the Bid Book (page 114 to 116 "Special Provision, Section 09900, Painting" page 1 to 3. This describes the paint(s) to be used etc. The paint colors will be chosen during the material submittal process.

**Question:** I'm assuming the ceiling for the addition is to be strapped and sheet rocked?

**Response:** Yes, the ceiling is to be strapped and Sheet rocked.

**Question:** Are the mop boards going to be poplar or vinyl cover base?

**Response:** The mop boards are to be vinyl cover base.

**Question:** The detail showing the windows looks like it will allow water to run in on the exterior sill. It seems like the windows should be framed out with 2x materials and sit outside the box not inside. Can we get more detail on that area?

**Response:** The window sills will need painted aluminum flashing attached to the existing window sill that covers the new exterior rigid insulation.

Consider this information prior to submitting your bid on April 23, 2014.

Sincerely,

George M. A. Macdougall P.E.  
Contracts & Specifications Engineer



PRINTED ON RECYCLED PAPER